

# 暴雨无情人有情 大爱无疆洒三晋

省慈善总会开通救灾捐赠通道以来,一笔笔善款如雪片般从省内外飞来

本报讯(记者 郝晓炜)连日来,我省遭遇强降雨,多地出现灾情。为帮助山西人民早日重建家园、恢复生产,10月8日山西省慈善总会向社会各界发出募捐倡议,并开通救灾捐赠通道。一方有难,八方支援,一笔笔善款如雪片般从省内外飞来。有天津的,有广州的……有两三百元的,有上万元的……不管来自何方,无论金额大小,每一份善款都凝聚着滚烫的爱心。

针对此次“防汛救灾”,山西省慈善总

会开通的捐款通道有三种:银行汇款、微信捐赠、邮局汇款。

通过银行汇款,山西省鑫飞公益基金会捐款1000万元,诚迈科技(南京)股份有限公司捐款100万元;通过微信捐赠,没有留下真实姓名和联系方式的“太原老葛”捐款10万元,“鎏沙”捐款2000元,“dang”捐款5万元,天津“井亿·亿华”捐款1万元……

广东省广州市某国企职工陈深先生说:

“山西遭遇持续强降雨,许多百姓受灾,同是中国人,心情很沉重,我通过山西慈善总会的微信捐赠通道献爱心,捐出1万元,希望能为山西群众重建家园,尽一份绵薄之力。”

湖北武汉的李欣烨女士通过微信捐出1万元。“去年,湖北武汉暴发新冠肺炎疫情,山西派出1000多名医护人员来支援我们抗疫。这次山西遭灾,我也想尽一份力。历经新冠肺炎疫情的考验,英雄的武

汉人民挺过来了,相信坚强的山西人民一定也能挺过来……”

“山西和河北相邻,三晋百姓的冷暖牵动着河北人民的心。”河北省某企业职工马峰章先生通过微信向山西灾区捐款500元,他说:“风雨终将过去,一切都会好起来的。”

截至10月9日18时10分,山西省慈善总会共收到社会各界爱心人士捐赠“防汛救灾”善款6098笔,11917670.65元。



10月9日,市民在位于文瀛公园的孙中山纪念馆参观。10月10日是辛亥革命纪念日,市民以此种方式纪念辛亥革命110周年。  
徐浩轩 摄

(上接02版)

创新,是牛国栋很在乎的事。他常举这样一个例子:“以前,我们往产品上贴的都是大标签,不干胶粘到不锈钢卷上清理不下来;现在把标签缩小了,可以直接粘到钢卷的绷带上。小小标签的创新,为顾客省了清理的麻烦,为企业降低了成本。”每一次的小创新,日积月累,最终都会成为企业的竞争力。

在生产实践中,牛国栋和团队深切地感受到,只有发挥团队的力量,才是提升工作质量的保证。

“有一次,公司进行不锈钢冷轧板品种、规格的大调整,要求冷轧厂轧制小于0.3mm厚的带钢,工艺、操作、电气方面都存在很多困难。”牛国栋回忆道。他和团队积极同工段技术人员交流,提出辊系配置、工艺制定等各方面的改进建议,最终轧出0.2mm厚的带钢。

2011年,以牛国栋的名字命名的创新工作室正式成立,他有了更广阔的舞台。

“当年,创新工作室团队把

学到的六西格玛知识用到了生产中,成立了‘提高不锈钢冷板型控制能力’的创新项目,将板型不平度≤5mm/m的命中率由91.5%提高到97.7%,实现年创效益410万元。”每当提及这些事,牛国栋都引以为豪。

此后,“牛国栋创新工作室”展开多个项目攻关,为企业创造了约9800万元的经济效益。经过创新工作室这座“熔炉”锻造,一大批普通轧钢工人成长为技术能手。

### 三

2016年,李克强总理在政府工作报告中第一次提出“工匠精神”。工作20年来第一次听到这个提法,这让牛国栋感到非常兴奋,备受鼓舞。

“这说明我们国家更加重视‘工匠’的培育,‘工匠精神’就是一种职业精神,在工作中不怕苦、不怕累、不怕失败,爱岗敬业,精益求精,通俗地讲就是不管干啥,执著坚韧去追求

完美。”

牛国栋觉得,这正是20年来自己在工作中的一份坚持。而牛国栋的这种精神也得到了社会的认可。2017年,太原市评出首批“晋阳工匠”,牛国栋是其中一员。2018年,首批“三晋工匠”产生,牛国栋光荣入选。2020年,牛国栋又被命名为全国机械冶金建材行业工匠。

今天,“工匠精神”已不仅是牛国栋对自己的要求,他带出的高级轧钢工、班组长、培养技师、高级技师等一批高技能人才已在不同岗位担当重任。

造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,已经成为国家战略。每一个世界强国背后,都有一支技术精湛、动手能力强、工作精益求精的工匠队伍。牛国栋相信,更多的产业工人用“工匠精神”武装自己,我们的技工队伍会不断壮大,打造工业强国的目标也将更快实现。

记者 梁涛 李俊华

## 太原航展静态展示“硬货”不少

2021太原国际通用航空博览会(简称太原航展),即将于10月15日至17日在太原尧城机场举行。特色鲜明的静态展示,可谓本届航展亮点之一。

### 飞行“利器”集体亮相

本届太原航展,在静态展示方面引入更多专业化、国际化的航空运动器材生产商、销售商和周边服务商,与国际一流航展水平接轨。

其中,包括数十家国内外知名通航产业厂商和企业参展,展出通航飞行器50余架,涵盖通航装备、基础航材设施等。此项展示内容,位于室外停机坪和B馆(6号机库)。

B馆同时进行通航应用场景展,集中展示近年来各类通航热门应用场景,如农林植保、交通巡检、航空测绘、消防安保、应急救援、电力巡检等。

此外,针对时下热门的无人机,B馆推出了行业应用主题展区。突出无人机应用的高效率、多样性、智能化,展示近年无人机行业优质的应用案例,无人机为各行业降本增效的实际效果。

记者 杨尔欣



开业5个多月

## 太原古县城迎来第500万名游客

本报讯(记者 贾尚志)开业5个多月,10月9日下午,太原古县城迎来第500万名游客,刷新了国内景区游客接待纪录。

5月开城以来,太原古县城备受瞩目,一直位列美团臻榜名胜古迹第二名,成为我市热门旅游打卡地。

为迎接第500万名游客的到来,太原古县城举行了特别欢迎仪式,并为幸运游客准备了精美证书、168VIP套票全程讲解、全年免预约

卡等礼物。

“非常高兴成为第500万名游客。”市民成浩当日下午来太原古县城游玩,成为了众多游客中的幸运儿。他说:“太原古县城闻名全国,身边很多人都来过。这里历史悠久、文化底蕴深厚、遗存丰富,古建筑、历史民居风格鲜明,来到太原古县城有穿越的感觉。我相信太原古县城会越来越好,会成为太原文旅和山西文旅产业的一张靓丽名片。”